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"X'urnizim me Insulina Analoge nga Lista Esencialeo"

ANKEST,

NjE ankes0 kund6r:

P0r Alrtiv.itetin e

Sa i p6rkert tenderit

1. Identilikimi i an it

PHARMAI LEAD L,L.C

Rr. Vetendk, RR e

Prishtind

+383 45 1!87 747

Veton Sn'diku

veton.sadliku@pth c?m

20.05.20;72

*Ankues do td thate

10000

pal€ e irlteresuar p€r payashtrim tE ankesds

ano kerklse n6 lidhje me k6t6 aKivitet td prokurimit

206-22-509-l-L-5NrL i oroku
206-22-20-ll5

I T€ raportohet nE gdo
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kes dn vetdm' o$ e.: perme t alokntit td:, tii.,Ne se

het b ashkangi itur autortziTnin e perf.aqq sitnit'

Shdno t€ alhdnat si n€ viiim:

3. Tit dhi0nat mbi in e prokurimit

4. Procesi i Hapjes

A keni mtarrd pjesd
ecurind e procesit t€

PoI

tender6ye, ndse aplikohet

nd procesirp e Hapjes se tendetdve? Ndse' po, spie,ctf',koni shkuqimisht

Hapjes s€ fender|ve.

Njoftittli p6r
Afati i llundit pdr
Njoftirrti mbi ven
Njoftinrri p6r d

5. Njoftirmi mbi El imin e Tenderuesve, n€se aPlikohet



A jeni njofiuar me shkfim lidhur me eliminimin
aktivitetin e proh.rimit ?

tuaj nga pjesdrnawja m€tutjeshme n€

6. Zgiidhja prelimingre e mosmarrEveshjeve

A keni bere kerkese p€r rishqyrtim prand AK lidhur rne arq)et e eliminimit

Specifikani dispozitelp ose dispozitat e LPP-s€ qd supozohet td iene shkQlur ngq Autoriteti
Koniraktues qd nga r4omenti i publikim rs te Projektimit, dhe

n€se aplikohit gjere nd pdrmbyllien e ul)likimin e Njaftimit
per Dhenien e Kon*qtds apo Njoftimit pdr Rezultatet e Konlarsit rc Projeh[imit apo Niqftimit
pdr Anwlim.

r

tuaj?

JoPo

8. Deklarratd detale mbi faktet dhe argumentet

Pdrshkruuni rrethanqt falaike qe perbejn€ supozimin p€r shkeljen e disl,ozitave ft LI'P-s€.

O.froni deklarutd te qgrte dhe td detajuar pdrfaktet dhe argumentet t€ cilat mb1shtesin secildnOfroni deklarutd te qgrte dhe td detajuar pdrfaktet dhe argumentet t€ cilat mb1shtesin secildn

baze td. ankesds tuai.

Dispoz;itat e shkelura nga Autoriteti Kontraktues

Neni 1 i LPP-sE
Neni 6 i LPP-sE
Neni 7 i LPP-sE
Neni 35 i LPP-sU
Neni 52,,6 i RRUO

** Sipas I'lenit I 18 rciLPP, OSHP-ja do te lAhej tarifen tuaj ndse ankesa api,ouohet si e bctzuar'

OSHP-ja mund ft kerkoj nje gjobd shtesd deri nd 5,000 Euro nd rastet kur QSHP-ja konstaton

q€ td gjithta apo cilaQo nga pretendimet e para,rhtruqra nd ankesd kane qele tu rreishrne ose

mashlruese

te nderurn me dt. 12,p5,t022 e kemi verejtur se €shte publikuar njoftimi mQi vendimin e AK-
se ku eshte rekoman$uar per kontrate per Lot 1 OE Meditech me gmim 'ptej 212,500,00 €

dhe per Lot2 eka retcomanduar per kontrat€ OE Meditech me gmim prej 1,162,500,00,€ ne

lidhje me procedurep e negociuar pa publikim te njoftimit me titull "Fulnizim me Insulina

Analoge nga Lista Esenciale" me nr.prok: 206-22-509-1-1-5. Gjithashtu po me te nj,ejten

dat1 12.05.2022 AKtjaka publikuar edhe njoftimin per dhenie te kontrate{ te njejtit OE,
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S,a t pAG,t *vojave per insuline, AK-ja e ka shpallur tenrlerin paraprak ne lidhje me

aktivltetin e prokurimil me titull "Furnizim me Insulina Analoge nga Lis{a S5snsinle'l me

nr.prok: ',206-22-22L1-1-1'1, i cili tani eshte i pez;ulluar.

NelAnie:me kete aktivitet te prokurimit, ne kemi parashtruar kerkese per rphqyrtirn dhe me

pastaj edhe ankese ne OSHP, ku me dt,22.O4.2)22kemi pranuar ekspertizpn me Nr.102}122,

e ku neve na eshte aprovuar ankesa si e baz

konkurrenc€n me rastin e mos perfshirjes dhe

esht€ konstatuar se AK-ja nuk e ka hartuar d
ka shkelur nenin 7 te LPP-se.

Pas pranirnit te ekspertizes, ne kemi dyshuar se AK-ja mund te zhvilloj ry9 
altlYtgt U?1?t te

prokurimit me proCedure te negociuar, me te vetmin qellim per te favorizyar OE lVlediteclt

tentuar t€ favorizoj kete kompani per disa here me radhe, ndersa njejte ka lvepruar edhe tani

ku dystrimet tona po vertetohen.

Duke u nisur nga pervojat e kaluara ne lidhje
dhe duke pa tendencen e AK-se per te fav
&.27.04.2',022 jttkemi drejtuar AK-se me nje
.r.^,^s-,^,,"*
Te ndeructr.

Duke et tnarrel parasysh se tenderi me numdr td prokurimit 206-22-

22.03.20112 p€r Furnizimi me Insulina Analoge esht€ i pezulluar nga AK'

me procedur€ td p€rshpejtuar (shkurtuar), pas pezullimitAK zakonisht pr

e nigociu,ar pa publikim te nioftimit pdr Imntral€" Prondai, si pald e inte

me numdy td prokurimit 206-22-221 I-I-I-I dhe 206-22-8397-I-1-1, me qE

konla,rrencen nA dobi t€ njd operatori ekonomik, vazhdimisht mundohet t€

pubtikim te r{oftimit td kontratds, ka pdr qellim td pdrjas'htoi Pharma

ekonornil; i interesuar, duke periashtuar aplikimin e uA 02/2014, pdrh

nenit 4, paragra.rt 1.26 i LPP-,c€ shprehim intere,sim per t4 m.aff€ piesd njd procedurd td

fille, dh; kertnjme qe AK-MSH te naftoj n€ rast se rfd procedure e till€ 'lohet nga AK-

MSH pdr "Fwrnizim me Insulinq Analoge",e qe eshft' obligirn ligjor'

Pdr sa nM sipdr, Zyra e Prokurimit e AK-MSH-s'| duke mos re
iskt tender€tmendirneit e osHP-s€ pdr tenderdt p€r Fumizimi me Insulina Analoge

pdr te kuJizuar
villoj procedura

prokurue,se duke mos respehuar LPP-n€ dhe Liglin Nr. 04/1,-190 pdr

Medicina'le, si dhe aktinn€n-ligjor uA 02/2014 t€ nxjerrd nga vetd AK-A
dhe Pujisje

pdr thjesht€simin

e procedurave pdr regjistrimin dhe importin e produlrteve pa paralele reglffiffuat'a ne

Republik,2n e Kosovds.

Nese 2iyra e Prokurimft ft AK-MSH pdrmes zhvillimit td procedurave

I1-1-I-I i dat€s
', i cili ka qend

'.kon procediurdn
suar nd kuadler te

vendimet dhe

negoquara pa
r st ope,rarcr

se kv udltdzim

eshte ne.fuqi Sje e cila dshte konfirmuar nga vendimet e OSHP-se dhe i eksloertit

shqyrtues te OSHP te dat€s 2L04.2022, ku i ka dh€ne tu drejte tone ne aniicesdn

tidhur m,e pdrfshirjen e uA 02/2014 ne Dosjen e T',enderit, si dhe A A;omp<ttent-

AKPPM sipas Ligiit Nr. 04/L-190 , e cila kn l€'vhuar I'icense pdr td P;Ys4u**e Pa
td cilat

nenin 4 tE UA

td furnizimit td menj €hershdm.

U-e P h:mderftn, n€se pdrjashtohemi nga fte,sa pdr pltesdmaffje, do td dewrohemi td

nddrmarrim ft gjitha mjetet juridike per td mbrojtur ligishmdrind dhe t elamomike td

paralele td regjistruar nd Republikdn e Kosovds pdr sasi td pa limituar te
jane pjesd e kdrkesds sd dosjeve td tender€ve td AK-MSH, nd pajtim

02/201 4.

Nd rast se kErkohet fumizim me urgiencd

ddshirojr,nd te iu informoimd se Pharma Lea

farma<:eutike, te cilatjand prodhim i kompani

td cilat n€ vazhdimesi Po cenohen eP te AI{-MS.H ne



kunderrhnm me Rregullat dhe Ligiin e Prokurimit Pubhk'ne (osov€, dhe Llgiit pdr Prodvtkte

dhe Paiisje Medicinqle I

P.S, Bashl'cangiitur gieni vendimin e OSHP-s€P.S, Bashl'cangiitur gieni vendimin e OSHP-s€

Elrspertit ilhqyrtues nr.102/22 te datds 2I'04.

Ne po ashtu me dt,04.05.2022 iu kemi
citojmd:

"Te nderuar,

Edhe pse Ju kemi shkruar edhe me pare po e pdrsdrisirn, 
.bo1.uo:. ": ry:d:: rt, y:::",: 

-0,"
paragrafi L26 I LPP kerkojmd nga Ju, Zyrtare re Prohrimit pergiegis ner 1ry!9!mi.n 

e
-proridirrrru 

te prolcurimit, ne rast se iniconi Proceclurin e negociuar lpa publikimin e

njoftimit te kontratiis pdr Furnizim me Insulina.Analoge s'i pale e inte r dhe pjese e te

gjitha ahiviteteve te deritanishme ne lidhje me kdto ,produkte, dhe te OSHI', ku

Eerlcesat e tonajand aprovuar bazuar ne LPP dhe I'igjin per Produkte dhe Pgii' Medicinale,

te na ddrg1oniftesen-bosjen e Tenderit p€rfurnizim me InsulinaAnaloge, le te kundeften do

te detyrohemi ti ndjekim procedurat ligiore ". Mbarim citati

shkresEn e lartpErmendur e kemi plotesuar edhe me dt.05.05.2022ku
si n0 vijirn:

Citat "Per rc sqaruar emailin tone te mdposhtdm dhe kerkesen tune pdr 7
tender te mundshdm pa publikim te kontrat€s ju infitrmojme se Insulinat Analoge qe kane

I lra ne Depo
kemi Licence pdr

Import te produkteve te kdrkuara (nsulinav Analoge) dhe mund te i gfar€do ;tasie

qe mund rc kerkohet nga ana juai " mbarim citati.

AK-se ne lidhje me tenderin per tnsultna

kompani, e ajo kompani eshte Meditech. ndersa ky fukt po vertetoh:1.:ghi tani ku AK:la

inioiuar .PROCEDURE EMERGJENTE E NEGOCIUA-I{ pa publikinl te njoftimi

kontrat.e rjhe si p€rfundim ka ftuar vetem OE Mediteoh dhe te nj€jtin e k{ rekomanduar per

kontrate, dhe per me teper ka publikuar me te njQjten dali 12.Q5202f si njoftimin mbi

vendimin. e AK-se, ashtu edhe njoftimin per dhenie t0 kontrrates.

qene pjese e kerkpsqve pdr furnizim nga ana e MSH, kompania 
"

Fatrna:€eutike dhe mund te b€jmdfurnizimin e menid.hersham, giithashtu

kemi infornluar

e ne njd

nsa Lista
ese ne

Sa per rikujtim ne lidhje me tenderin me titull "Futtttizirn me insulina

eseiciale pdr Lot I dhe 3 me Nr, prok:206-208397-tr-I-1" ne kishim pa

ozlzo14pshtu iig ishte lejuar dhe percaktuar edhe ne dosje te tenderit dhe {<ishim 
ofertuar me

qmim leth 400 mije euio me lire se sa OE i rel<omanduar >Er kontrate, 
lndersa 

OSIil'-ja e

OSHP, e ku ishte leshuar nje ekspertizemeNt.Z4)l2le dtjt9,03j021 dhe m1

nga paneli shqyrtues me Nr.24Ol2l i dt.25.03.2021, ku neve P elhe lPfoyuar ankesa

tJnOa eshrc ttfry"t ne rivleresim. Ne kete aktivitet te pro r:rimit ne kishim-lofertuarxipas

kishte konstatuar se ne ishim eliminuar pa te drejt6.

OE e r5e;te.
pas rivleresimit, ne perseri kemi parashtruar arrkese ne OSHP dhe ankf:sa ishte aprovuar

ieter me ekspertizen t{r..39itl2l tE dt.3t.05'2021, nii. por nsa nie ekspert tjeter me ekspertizen l'{l.391tl2l tE dt.3t.05.2021, mlirep.o me

I

pas rivlerr€simit AK-ja perseri e ka rekomanduar per kontrate OE e njejtii {ne gmim rreth 400

mijd euro me shtrenjie duke mos respektuar vendimin e panelit shqyrtues dfre duke favoizuat
I
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partuj OS.m-ja kishte mbetur pa Bord dhe nuk esht,o nxjerr nje vendim ndimtar, me

g'rast lencla ka mbetur e pezulluar,

Pavaresisht ketrl pezullimi, AK-ja me dt.22.03.2(122 ka publikuar njoftim per kontrat0 ne

lidhje me aktivitetin e prokurimit me titull "Furnizim me fnsulina
Esenciale" me nr,pr:ok:206'2?-2211-l-1-1 tE ndard n0 dy Lote.

nga L,ista

Ne kete alctivitet te prokurimit AK-ja ka bere nje ndryshim ne FDT tek ker esat ne lidhjr: me

qellim qe te na eliminon neve nga konkurrenca dhe ta favorizon kompani Meditech, sepse

e ka vereitur nga vendimi paraprak i OSHF-s€ se kur lejohet te ofert

O2l2Ol4, atehere ne do te jemi fitues dhe ofertojm.e me gmim me te lir€.
edhe sipas IJA

kapaciteti:n teknikiprofesional duke e largvar nga dosja e tenrderit UA
kvfintar rnundesine e ofertimit sipas UA 0212014. KtrG veprim e ka n<

Edhe n€ l,rete procedure t€ negociuar pa publikim te rrjoftimit per kontrati

duke mos lejuar qe te ofertohet sipas IJA02l20l\ me t€ vetnnin q€llim qe ti

konstatuar se AK-ja pa tE drejt$ e ka larguar nga dosja e tenderit UA
kufizuar konkurrenc$n, nd$rsa ekafavortzuar nji6 OE tU caktuan

Duke pasrur parasysh kete kronologi dhe mund t€ themi ket€ histori te prol

me Insulina dhe duke e pasur parasysh tendencat te njepasnieshme te AK
hapur te kompanise Meditech , ne e kemi pritur se AK-j6 do ta zhvillc

negociuar dhe ta favou.zoj kompanine e saj te prefervar, s0 paku ne kete

procedura t€ negullta nuk po e arcinta shpall fitues ligjerisht.

AK-ja ed.he ne kete aktivitet te prokurimit, duke rnos lejuar qe te ofertohet

dhe duke, e ftuar vetem nje kompani per negocim e ka kufizuar ko

favorizuar vetem nj€ kompani, pavaresisht qe ne e kemi paralajmeruar

interes siipas nenit 4 parugrafi 1.26 rc LPP-se dhe se kompania j

Duke pasur parasysh qe ne si kompani serioze kemi licence importi
kontrata dhe po ashtu jemi n€ realizim e siper te disa kontratave tE tjera,

14 dhe duke e

me te vellmin

ka vepruar qjejt€
igurohet konfrata

e me kete

1,4 dhe e ka

it per furnLizim
per fa'voriziLm t€

nj€ procedure te
yre, SepS,e me

pas UA 02/'.20T4

se jemi pale me
e i ka nE Depo

giithashtu ne

) dho mund te

kemL realizvar
ojme nga ju q€

nje OE, e ky dihet qe eshte Meditech

Pra, eshto shume lehte e kuptueshme tendenca e AK-se per te na di mmua,r ne\/e sl

kompani serioze dhe e pergjegjshme dhe tendenca e AK-sie per te favori nje kompani

tjet€r. P€r m€ teper, per ne eshte shume i guditshem guximi dhe ia e AX-s€ per te

tentuar pa kufi tafavorizoj nje kompani te caktuar dhe ta kufizon konk

veprim eclhe ta rrezikoj demtimin e buxhetit te Shtetit,

Edhe tani ekspertiza e ekspertit ttt OSHP-s6, me nr.l02/22 e L.04.2022 e ka

Farmaceutike Insulinat dhe mund te b6jmE furnizimin e

kemi Licence pEr Import t6 produkteve te korkuara (Insulinave

tendenca e AK-s€ per favorrzim perkatesisht diskriminim te kompanive teicaktuarrr

detyroni AK te anuloj kete procedure t€ prokurim.it dhe te riLfitrloj edhe nj kete procedure

importojm6 gfar6do sasie q0 mund t0 kdrk
AK-ja me kete veprim e ka shkelur nentnT tE

ekonomik dhe duke e kufizuar konkurrenc
kundershtim edhe me parimin e qellimit te Li

E g1ithe lronologlia qe e pershkruam me larte

e tregon me se miri tendencen e AK-se p(

diskriminimit te kompanise tone. 
I

Po te analizohen ne terdsi keto aktivitete, madje edhe,nga ndonje laik i ke$aj fushe, kuptohet

dhe te ha.p konkurrencen, duke na ftuar edhe neve ti!jemi pjese e ve me qellim t€

dhe e ka



respef.ttm,t te ne"ft 7 G LPP-se dhe me qellim qe te zbatohet edhe parimi li qellimit te liglit

te prokuri:mit publik, e sig e din edhe vet AK-jte prokuri:mit publik, e sig e din edhe vet AK-j
me efikase, md transparente dhe me te drejte

publike si dhe te gyitha fondeve dhe burim
Kosove.

Ne kete F,rocedure te prokurimit glithqka m
transparenca shpie nd favorizim te haur te nje

Tendenca, e AK-s€ shihet hapur edhe kur m
afati ligjor per shqyrtim te ankes€s, e ka shp

Ankesa j,rne eshte dorezuar ne OSHP me

vendim eshte diku 34 dfte, e q€ ne raste te c

Deri te kjo procedurd ka ardh pikerisht me

edhe zhvillimi i kesaj procedure duke e ftu
qarte qellimin e AK-s6, se pdrse e ka sjell n
e Shendetesise sa i perket fvnizimit me insu

Pra vete rrgutia e AK-se tregon m€ se miri q

i kemi, irnsulina ka sE paku edhe p6r nj0
ngutia e AK-sE nuk ka te bei6 fare me mu
p6r tE n€nshkruar kontratb me OE Medit

Ne me d1;.19.05.2022kemr pranuar vendimi
ne diten e gjashte tE afatit per kthim te per

dashur te, na njoftoje per shtyrje te afatit p
gle te tille nuk e ka bere pas dites se trete, du

Aq sa ne jemi ne dijeni dhe sa e kemi percjell ne E prokurim, autoriteti nuk e

p€r rishql'rtim

sepse aty shkruan qartd "Dor€zimi i nje kerlcese pdr shqyrfim e obligon ttetin p€rkat€s

lnntrahu,es q€ automatikisht te pezulloi zbatimin e aktivitetit t€ t me t€ cilin ka t€

ka pezulluar aktivitetin e prokurimit, edhe pse ne kemi dorezuan"kerkt

me dt. L3 05.2022, prandaj ky AK nuk e ka respektuar nenin 108/4 pa

Sa i perket konstatimit te AK-s€ se ne dy aktivitetet e lkaluar nuk ka

vendim nga OSHP nd mungese te Bordit dhe se kan€ mbet te pezulluar

td prokurimit, ju sqarojm'5 se ne aktivitetin e dyt0 e qe ne kemi par

OSHp me dt.15.04.2022 dhe se AK-ja nuk e ka pritur te kaloje afatili

fi 2 te LF'P-se

ie seriozro dhe

i pranuar ndonje
keto d'y aktiLvitet
htruar ankesi€ ne
or per nxjerrje te

beje shke
Prandaj 1, qe ta analizoje edhe ket€ pretendim dhe

shkeljet I e tezyrtaitpergiegjris te pro.kurimit jane

duhet kerkuar ngaKRPP-ja qe te ndeshkohen zyftatet pergjeges.

vendimit. nga arra e OSIIP-se por ka vazhdvar me procedu:re te negoci

njoftimit duke e shpallur me dt.29.04.2022.
r pa publikim t€

Prangarrgutia qe te nenshkruaj dhe te favorizoje OIE Meditech, AK-ja n ka pritur a,fatin

ligjor p€r leshim te vendimit nga OSHP-ja, por ka zhvilh"rar p

publikinL te njoftimit p€r kontrate.

te negootuar pa

Sa i perrket arsyetimit te AK-s€, se rrezikohet shendeti i mbi 15 mue pacient€ve
u sqarolmeinsulinvartes dhe se per kete arsye eshte zhvillu rocedure e lUar
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se ky eshle vetem nje tendence per arsyetim sepse :zhvillimi i kesaj p

b€je me qellimin per te ruajtur shendetin e pacienteve por ka te
tendencen per te nenshkruar kontrate me nje operator ehonomik te

favorrzvar nga ana e Ministrise se Shendetesise.

Nese do te ishte qellimi p€r te ruajtur shendetin e pacienteve

Ministria e Shendetesise atehere do te respektohej vondimi i OS

dt,25,03.2!,O2I,kv na esht€ apfovuar ankesa dhe nenda eshte lkthyer n€ riv
do te ishte me te vertete qellimi per td ruajtur sh€nrietin e pacienteve a

zbaluar vendimi i lartpermendur i OSHP-se dhe pdr me tep€r edhe

buxheti i Ministrise se Shendetesis€ rreth 400 mrle euro. I,I€ kete rast, n

shpallur fitues, sig na ka dhene te drejte vendimi i lar:tp€rmendur perfitin
ne ruajtjen e buxhetit edhe ne ruajtjen e shendetit te pacienteve dhe na

respektohej nje vendim i njd organi te shkalles rne te lart€i sig eshte OS

Ministris(i se Shendetesise kur i konvenon thirret ne mqngesen e

ndersa kur nuk i konvenon nuk i respekton vendlimet e OSI{P-se si

vendimin e Nr.240121 i dt.25.03.202I, pra p€r<lor standarde te d

pergjegiesi ligjore.
Ky konstatim i yni shume lehte vertetohet, nese keni me tro vertete in

te verteten ne lidhje me tenderet per insulina.
Perse e thremi kete, eshte fakti se ne tenderin e pafe e qe dshte i pezull

OSHP ne mungese te Bordit, dosja e tenderit ka permba-jt perveq au

sipas uA o1,l2oI5 edhe kerkesen sipas UA 0212014 Per thjeshtimin
regjistrimin dhe importin e produkteve medioinale te cilat ngk kane

Republik0n e Kosoves.

Ne kete procedure te prokurimit ishte leshuar nje vendim i panelit shqy

dh€ne te r:lrejt€ kompanise tone dhe na ishte aprovuar ankesa, mirepo ed

AK-ja e kishte shperblyer me kontrate te njejtin OE edhe pse ishte me

rreth 400 mije euro se sa oferta jone.

Kronologjia ne lidhje me keto procedura eshte shpjr:guar me lart|, pra

tendenca e AK-se per favorizim te kompanise s€ oaktuar dhe tendenca

neve nga konkurrenca me gdo kusht,

Sa i perkr* sqarimit t€ AK-se se kinse jan1 ftvar dy operatore ekonomik

autorizim marketing, ju sqarojme se edhe ne kete sqarim, AJ(-ja nuk e l,

plotesisht per kompanitd qe kane autorizimmarketing ne lidhje me insuli
pdr Lot 2., nukka autorizim marketing asnje kompanitjetlt ptirveq OE I\

kemi sqaluar edhe ne ankesen e kaluar se:

Sa i perkr:t Lot2, - I Insuline analoge bifazike (premix) merveprim te shp

shiringd g parambushur, 100 IU ml, 3m1, ne tregun boteror.jane githsej
ATC Cocle te ndryshme :

L NovoMix 30 FlexPen nga prodhuesi lrlovonordisk-Dani

A10AD05.
2. HumalogMix25 KwikPen nga prodhues:i Eli Lilly&Com

AlOADO4,

Pra kompania Meditech eshte perfaqesuese e insuliniis me numdr rendor I
jone Pharmaleader eshte perfaqesuese e insulines me num€r rendot 2.

ure nuk ka te
je pikcrisht me
kedhelur dhe t€

sig proklarnon
:s€ Nr.240l21 i
eresim. Pra ndse

do te ishte
te ishte kursyer

ne do te ishim
i do te ishte edhe

isht erjhe do t€
-ja.

dit te OSHI'-se,
eshte rasti me
ishta pa asnje

im per te zbrlrdh

r dhe ka mbet ne
zim marketingut
prooeduraver pdr

te regjistruara ne

ku na kiishin
pas rivleresimit

m md te shtrenjte

j kuptohet rtrarte

te na eliminuar

g cilet kane pasur

thene te v€rleten
e kerkuara, sepse

itech. dhe se ne e

dhe te mes€m,

dy prc'dhues me

me ATC Cod

me ATC llode

ndersa komllania
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Ne nuk kemi autorizim marketing, mirepo ne sig e kemi cekur edhe n€ a e kalurar e

edhe ne ankesat tjera, ne kemi leje importi dhe kuptohet qri produkti joneleshte pa paralele

sipas UA O4lzoly,sepse niveli i 5 te ATC Code (sig shihet') eshte i ndryshpm, prandaj C,shte

dashur te :ftohemi ne kete aktivitet te prokurimit si pal€ me interes sipas nefiit 4.1.26 te LPP-

sd, sepse 1:rodukti jone nuk ka paralele te regjistrruar, por qrlllimi i AK-se fo shihet qarte qe

te mos perfshihet ne dosje te tenderit mundesia e ofertimit sipas UA 02l2llae me kete rast

te goditenri ne dhe ti hapet mrga per te fituar kontrat€n njeri operator

Ndersa sa i perket Lot 1, - Insuline analoge me veprim te shpejte, shirinle e parambusihur,

100 ru nLl, iml, ju sqarojme se ne tregun boteror jane gtiths fte tre prodh{es me,A.TC Code

te ndryshlne : 
I

1 , Novorapid Flex Pen nga prodhuesi Novonordisk-Danimark me ATO, Cod dl 0AlB05.

2, AIPIDRA SoloStar nga prodhuesi Sanofi l$entis deutschland I me A'TC Code

AIOABO6
3. Humalog KwikPen nga prodhuesi Eli Lilly&Company me ATC A10AB0,+

Sig shiher te tri produktet kane ATC Code t€ ndryshme, ku dy te Ole[ kane Autorizim

Marketing, ndersa etre&aqe kompania jon€ e perfaqeson nuk ka AM, por kufitohet qeprodukti

jone 6sht0 pa paralele sipas UA O2l2Ol4, sepse niveli i 5 td AIC Code Oshfe_i ndryshem.
'Sa pe6quii-, kompania e cila perfaqeson produktin Nr.i2 rn€ renditje, r:[uk ka marr lljesd

asnjehere neper tendere ne Kosove, dhe autoriteti kontraktrues lTt?n . 
te aisyetohet.se kinse

ka 
-pas 

kc,nkurrence t€ mjaftueshme, Edhe ne kete Lot, eshte diskriminua{ kompania e jone

qe e kenri produktin pa paralele sipas UA O2|2OI'4 dhe per kete arsyP_ eshte dashur te

perfrhitt"t n-e dosje te tenderit -undesia e ofertimirt sipari UA O2l20I4 jPer thjeshtinrin e

procedurave per rlglistrimin dhe importin e produkte've medicinale te cilatlnuk kan€ paralele

te regjistruara ne Republiken e Kosoves.

Duke e ditur situatdn sakte, AK-ja e ka zhvilluar kete procedure dhe ka kufi konkurrencen

duke e lqjuar si kerkes€ vetem autotrzim marketingun dhel duke mos lej qe te oferlohet
ne fund pas dyedhe sipas UAAZl2Ol4, me te vetmin qellim qe te nenshkruaje kr:ntrate

viteve dhe pas shume perpjekjeve me OE efavorizuar Meditech'

Sa i perket arsyetimit se Ministria e Shendetesise duhet t0 zbatoje Ligji
produkte dhe pajisje medicinale, i cili ligj mbizoleron ndaj akteve f

Nr.04/L-190 per
n€nligjore, ju

sqarojme se ky arsyetim eshte me te vertete absurd i llo.lit te vet sepse

nenligjor duhet t€ jete dhe eshte ne perputhje dhe ne harmoni me ligjet
uridikisht gdo akt

prandaj

edhe udhezimet administrative jane ne perputhje te plote me [,igjin Nr. 190 pdr produkte

dhe pajis.je medicinale dhe natyrisht qe duhet te zbatohen r:dlhe udhezi administrati,re ne

fuqi e qe nenkuptohet qe duhet tE zbatohet edhe UA 0212014 Per thjeshti in e procedurave

per regjistrimin dhe importin e produkteve medicinale te cilat nuk kane

ne Reputrliken e Kosoves.
AK-1a nei arsyetimin e tyre i referohen ne menyre selektive neneve

lele te regjistruara

te l-ig1it per

produkte dhe pajisje medicinale duke i cekur vetem nenet qe iu atyre, e po ashtu i
referohen edhe neneve te UA 0212014 Per thjeshtimin e procedurave regjistrimirr dhe

ne Republil<en eimportin e produkteve medicinale te cilat nuk kane paralele te regjistru

Koioves, vetem ku i pershtaten atyre, prandaj ky arsyetim dhe referim te me te vtirtete
pdr te tentrnr tdtendenci<>2, p€rveg se eshte joprofesional dhe shpreh njeanshmeri te

mj egullo.ie te verteten.

Sa i p€rk,ot arsyetimit te AK-se, se gjoja keta jane njoftuar nga UNoPS ne I

e ankeses tone ne nie aktivitet te prokurimit, ju sqarojme sp-&|9isht9-pb
Lje me refuzimin

e



sipas UA 0212014.

sepse ne kemi deshrni qe AK-ja/Ministria e Shendetesise verte i ka sugjer UNOPS-in qe ta

AKla ne arsyetimin e tyre ka thene se kerkes

kontrates \azuar n€ opinionin e KRPP-se tek p

potencohet se:

"Megjithate, nd rastin e Procedurave te Negoci
percaktohen rastet e emerglencave ekstreme
nenshklueLj kontraten pa kaluar periudhat koho
nenrn26, paragrafin 4, nen paragrafrn 4.1 GL

Edhe ky referim eshte i pjesshem dhejo real,

te cilat i 1<onvenojne qofte te dispozitave ligj
veprim i tyre €shte me te vertete tendence

situaten rr3ale, me te vetmin qellim per te arri
OE e favorizuar nga AK-Ja.

heq nga kSrkesa IJAo2l2o|4, Arsyetimi i AK-se ne kete mr)nyre shperfaq

argumenteve profesionale ne hartimin e dosjes se tenrlerit dhe: ne zhvillim
negociuar, duke tentuar te perdor edhe ndonje deshmi te ndonie aktiviteti I

te krrloje llindje tek OSFIP-ja kinse kane te drejte ne afe se rLuk duhet te lej

Sig kuptohet nga ky interpretim i KRPP-se, rezulton se pezullimi ne kete

pasi qe nukjan€ plotesuar kushtet e parashikuara, pasi qe ne kete rast nu

ekstreme e aspak nuk kemi urgience te shkaktuar nga ngjarje objektivis
dhe qe ngk kane mundur te parashikohen, pasi qe keto prgoeclura jane duk

vite, e oiSIIP-ja ka mbet pa Bord qe nga Prilli i vitit:.2021 dhe keto ngja

parashikohen se paku qe nje vit dhe te mos lejohet te vitLet ne kete si

AK-ja nuk e cek. pjesen tjeter te interpretimit te KRIIP-se ku thot€ se_'_Si rrjedhojE, ed|re 1i
rastin e Pnocedurave td negociuara pa Publikimin e Njoftimit per: l<lontrate, nje O.E qund.t6oarashtrojd
nje kerfese per Ri-shqyrtiri te vendimit td AK-s6, ndse td njdjtin AK ka mund t6.f!oje q6't6'dorilzoid

ofent6, por qG nulk e ka ftuar.

Gjithashtu AK-ja nuk i referohet pjesEs tjet6r tE interpretimit td KRP'P-sE tek pyetja e

77rku shkruan, citojm6 :

Megjithat€, n6 rastin e Procedurave td Negociuara pa Publikimin e Njoftimit pdr kontratd siq

perc-aktoh,:n rastet e emergjencave ekstreme me nenin 35.2.1 (iii) te LPP, AK mUnd td ndnshkruaj

kontrat6n pa kaluar periudh-at kohore,td ankesave, sepse ky kusht pdrjashtohet nre nenin 26,

paragrafin 4, ndn paragrafin 4.1 tE LPP-s6.

Si rrjedhoj6, efekti i pezullimit,nuk vlen vetdm nd rastet.e emergiencave ekstreme siQ pdn:aktohen

me nenin 35.2.1 (iii) td LPP-sii, si nd vijim, citat

. ntise, p6r aq s;a 6shtd shumd e nevojshme ptir arsyetd emergjencave o'kstreme qe jane

strkakiuar nga ngjarje objektivisht td verifikueshmte te cilat nuk kand pasur munddsi tH

prrrashikohen mJarsye nga autoriteti perkat€s kontraktues;, autoriteti itill6 kontraKues nuk

mund ta jap6 kohen e kdrkuar pdr ushtrimin er cildsdo procedurd tjeter qe parashtrohet nE

ktit6 ligj. Me kusht qd kjo dispozite te mos murnd t6 shfrytdzohet nese rre!!"t9nat' qd e kand .

' krijuaiiituat6n emergjente ekstreme mund t'u atribuohen veprinleve neg-lizhente ose t€i

q(illimta ose l6shimeve td autoritetit kontraktues.

N6 raste t6 tjera (o ernergjente ekstreme) td Procedurav'e, td negor:iuara pa publikirn e Njtlftimit per

Kontrat6l\Knuk mund td ndnshkruaj kontratdn pa kaluar per:iudhat kohore td ankesave.

mungesdn e
e procedures se

me qellirn qe

het ofertimi edhe

rast duhet te vleje
kemi emergience
te verifikueshme
u zhvilluar r1e dy

e kane munclur te
te te ashtuquajtur

emerqlerrte,
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ftr -t*qler kjo situate ka ardh pikerisht per shkak te neglizhences se AK- e kjo bie nrJesh

me dispo::itat e LPP-se neni 35.2,1 (iii) dhe sqarimit te KRPP-se, ptandaj

pezulluar ky aktivitet derisa te shqyrtohet e te mos nLenshkruhet kontrata

eventual i kontrates do td bie ndesh me dispozitat e lartpermendura

interpretirnit te KRPP-se tek pyetja me Nr.77.

Kjo procrldur€ nuk mund te quhet procedure emergjente, kur shihet

eshte perr;aktuar te jete 15 dite, ndersa nxjerrja e urdher trlerjes eshte

Duke pa$ur parasysh faktet e lartcekura rezulton se AI(-.ia nuk e ka

tenderit ne menyre profesionale dhe nuk e ka hartuar nd ate menyre

konkurrence me t€ madhe por e ka hartuar ne ate mdnyrd rq€ t€ favorizoj

kompani, pasi qe ne dosje te tenderit si deshmi e ka kerkuaf "Autot

nga AKP'PM, me doz6n e produktit t6 kdrkuar", rnir6po nuk e ka

duhet te mbctet i
nenshkrimi

LPP-se dhe te

afatr i liferimit
t€jete 5

het p€r 20 dke,
ergjente, e leje
t€ kerkesesi per
OE Meditech.

hartuar dosjen e

€ te mund€rsoje

direkt vetenr nje
i p0r Marketing

r se ntund

zimit e ber€rnga
mos respel<tuar
kontraktues' nuk
qd redukton apo
nd ddm ose nd td

ekononik te
kontraktues duke

ft autot'ileteve

kerkojme nga oSIIP-ja q€ te detyroje AK-ne te anuloje kete procedure te

detyrohet te ndryshoje dosjen e tenderit me qellim te lejimit te ofertin

6t ofertohet edhe sipas IJ1r 02/2014 Per thjeshtimin e procedurave regjistrimin dhe
ne Republiken eimportin e produkteve medicinale te cilat nuk kan€ trraralele te repji

Kosoves.
Prandaj closja e tenderit eshte dashur te hartohet n0 ate rnenyre qd te I

ofertimit edhe per produkte qe nuk kan6 paralele te regjistruilra pra sipas U
rje mundesine e

0212014,prandaj
urimit, dhe t€

it edhe sipas lUA

0212014.

Nga te gjitha faktet qe u ceken me larte kuptohet qarte tendenca e fav,

* 
" 

Ministrise se Shendetesi dhe e diskrimirnirnLit njekohesisht, du

nenin 7 t0 LPP-se, ku ne parugtafin 2 rckeij neni ceket qarte "A

do td ekzekutojd asnj€ aspekt ft aktivitetit t€ prokwrimit nd njd mdn

eliminon konkunencdn nd mes E operatureve ekononnik ose q€ diskrim

mird te njid ose md shume operatoreve ekonomik"'
Veprimi ji AK-se ka rene ndesh edhe me paragrafettjere te kdtij neni sig j paragrafil,2i,4,6.

Edhe neni 52,6 i RRUOPP e parasheh qe', Pjesdmarr€sit nd procedu e ilegoctuctr w
publikim E njoftimit pdr kontrati) duhet t€ pdrzgiidh<zn n€ wtesin e Operc

pershtatsh€m si dhe duhet ftftohen per ft mqrre piesd nga zftd e autorite

publike, burimeve publike si dhe ft giitha fondeve dhe burimeve t€

kontralrttrcse n€ Kosovd.

mos pa,tur p€r q€llirn diskriminimin kunddr apo n€ td mird t€ ndonjd Ope ekonomik"

Edhe ne l<ete nen parashihet qe duhet ftuar operator ekononnik te pers dhe nuk rjuhet

pasur qellim diskriminimin, prandaj AK-ja ne kete rast ka rene ndesh me

nuk na ka ftuar neve edhe pse jemi t€ pershtatshem dhe me pervoje ne k
ka diskriminuar me mos ftesen per ofertim.

dispozite sepse

lemi, mirepo na

Keto veprime bien ndesh edhe me qellimin e ligiit per prokurim publik qellimi i LPP-

se, sig parashihet ne nenin 1 te ketij ligji, e ku shkruan qar'rc: Qellimi i
siguroj nndnyrdn md efilase, m€ transparente clhe m€ td drejtd te shfrl

kefij ligji €slttd td
tmft ft fondeve
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Duke pasur parasysh te glitha arsyet
ja qe te men:

liglore qe u permendOn md lart€, kerl

\rENDIM

APROVOHET ankesa e OE 6'Pharma Leader" L.L,C si e bazuar

ANIILOIilET ,njoftimi rnbi vendimin e AK-se dhe njollimi per, dhen

&.t2.05.?.022
ANULOIilET procedura e negociuar pa publikim te njoftirnit per kontrat€

DETYROHET AK-ja te inicioje nje procedure te re me qellim te hapjes s€

te ndryshohet dosja e tenderit dhe te ftohemi ne si kompani serioze dhe 
1

kete prooedur€ te negociuar pa publikim.

:ojme nga O$HP-

e te konfiatils te

dhe
konkurrencer; dhe
,ale me interes nd

9. D6met materiale

Pdrshlcruaj mdnyrdn se si shkelja e supozuar i ka shkaktuar ose k€rcdn

materiale parashtruesit td ankesds, ne rqst se pdrfshini pretendime pdr
t'i shkahojd ddme

0enslm,

10. Listar e dokmmenteve (d6shmive) tE bashkangiitura

Ndse aplilrohet, bashk€ngjitni Ankesds dolatmentet e renditura md poshtd:

a) njd kopje te publikimil ft "Nioftimit per Kontatd" apo "Njoftit
Projektimit.

b) nje kopje te publikimi Kontratds" r

Rezultatet e Konkursit p€r Anulim"'
c) njd kopje td letr€s sd eliminimit tA rcnderuesit/lffindidatit/ letrds

pas ulcs e s sh drn/ I e tr d s p d r m o s para-kualffikim.
d) procesverbalit te h.apies publike td tenderAve, ndse apli

e) nje kopje te vendimit te miratuar nga AK giate kot'

zgiidhjes se mosmarrdveshjeve ne p€rputhje me nenin 1084 te LPI
l) Ddshmind e pagesds se tarif€s se ankimit ne pdrputhje me nenin I l
g) ft gjitha Inrrespondencat e juaja me awtoritetin kontraknes duke 1

dhe gdo informatd t€ shkruar qd lm td bdie me keft aktivitet prokurit
pretendim td paraqitur nd ankesd.

,r**.sipqs Nenit ltL.2 te LPP, Parashtruesi i qnkesds, origiinalin e ankesds do t'ia
njekohesisht nj€ kopje do t'ia dergoj€ nd mdrcyrdn me t€ shpeitd td mundshme Autoritetit

dt pdr Konhurs

tpo "Njffimin p

se tenderuesit

kohet,
telrstit paraprak
-S€,

8 te I,PP-se, dhe
erfshire e-mailat
d, si dhe me gecil

'oji' OSHP-se
rahues,

rt€

per

E

,rak te

dhe
silat si
secilin

dhe
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